



Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DEI VIGILI DEL FUOCO, DEL SOCCORSO PUBBLICO E DELLA DIFESA CIVILE
DIREZIONE CENTRALE PER LE RISORSE LOGISTICHE E STRUMENTALI
UFFICIO MACCHINARIO E ATTREZZATURE

Roma, data del protocollo

Oggetto: Fornitura di: N.120 AUTOVEICOLI DI TIPO PICK UP CON MOTORE 100% ELETTRICO E CON HARD TOP AMOVIBILE DA DESTINARE AL CORPO NAZIONALE DEI VIGILI DEL FUOCO E DA AGGIUDICARE CON IL CRITERIO DELLA OFFERTA ECONOMICAMENTE PIU' VANTAGGIOSA AI SENSI DELL'ART. 95, CO. 2 DEL D. Lgs. 18 APRILE 2016, N. 50 E S.M.I. - CIG 9349212DCC - CUP F59I22000580006 - CUI F80219290584202200078 - INIZIATIVA ASP N. 3139746

Precisazioni, chiarimenti, integrazioni e modifiche riguardanti gli atti di gara.

Con riferimento alla procedura di gara in oggetto sono pervenute allo scrivente Ufficio ulteriori richieste di chiarimenti e precisazioni da parte di alcune Imprese interessate a partecipare alla gara.

Esaminati gli atti e verificata la possibilità di erronee interpretazioni da parte delle imprese offerenti, l'Amministrazione ritiene opportuno fornire i chiarimenti e le precisazioni di seguito riportate.

RISPOSTE AI QUESITI

QUESITO 1:

Testo: " nel bando di gara, e precisamente al punto III.1.3) Capacità professionale tecnica, al fine della partecipazione viene richiesto al concorrente l'aver eseguito nell'ultimo quadriennio forniture di nr. 80 mezzi analoghi a quelli richiesti nella procedura di gara, destinati ai servizi di soccorso antincendi italiani o di altri stati, ai servizi di polizia, protezione civile, ecc.

Ad oggi, essendo i pick-up con motore elettrico un'innovazione nel settore, non vi è nessuna azienda che abbia effettuato forniture di mezzi analoghi, pertanto riteniamo che sia impossibile, sia per la nostra azienda che per altre del settore, attestare il requisito richiesto, a meno che per "mezzi analoghi" non si intenda anche i pick-up benzina e diesel, quindi pick-up e mezzi antincendio leggeri in genere destinati a servizi di soccorso.

RISPOSTA AL QUESITO 1:

Con la locuzione "forniture analoghe" si fa riferimento ai veicoli di medesima fattura in termini di allestimento antincendio e ciò indipendentemente dall'effettiva motorizzazione del mezzo offerto. A mero titolo esemplificativo, ai fini della valutazione del possesso del requisito de quo, si può far riferimento ai mezzi Pick-up AIB o generalmente ai mezzi Pick-up allestiti per i Vigili del Fuoco con ogni tipologia di motorizzazione.

Il Responsabile Unico del Procedimento è il sottoscritto Dott. Ing. Filiberto RUSSO.

IL RUP
(Ing. Filiberto RUSSO)
(firma digitale ai sensi di legge)